

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΑΚΡΟΔΕΞΙΟΣ ΠΡΩΗΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΤΟΥ ΤΡΑΜΠ:

# Προειδοποίηση για εργατική επανάσταση στην Αυστραλία

«**Η** Αυστραλία έχει ωριμάσει για μια εργατική επανάσταση», προειδοποιεί ο Στιβ Μπάνον, ακροδεξιός πρώην σύμβουλος στρατηγικής τού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ. Σύμφωνα με τον εθνικιστή αμερικανό, οι αυστραλοί εργαζόμενοι θα επαναστατήσουν επειδή η Κίνα έχει στόχο να κατακτήσει τις πλουτοπαραγωγικές πηγές της χώρας μας.

Διαφωνώ με τις αιτίες που προβάλλει ο Στιβ Μάνον για την εργατική επανάσταση στην Αυστραλία χωρίς, όμως, να την αποκλείω για διαφορετικούς λόγους.

Ο μέσος εργαζόμενος, επειδή έχει απνυδήσει με την οικονομική κατάσταση στην Αυστραλία: την ουσιαστική μείωση των μισθών χωρίς αυξήσεις τα τελευταία τέσσερα ή πέντε χρόνια, την υπονόμευση των εργασιακών σχέσεων, την αύξηση στα ενοίκια και στις τιμές των σπιτιών, την κερδοσκοπία με αθέμιτα μέσα των τραπεζών και άλλων μεγάλων οικονομικών φορέων, το κόστος του ηλεκτρικού ρεύματος και την

γελοιοποίηση των δημοκρατικών θεσμών από τα δύο κόμματα εξουσίας.

Οι εργαζόμενοι, ακόμη και αυτοί που αμείβονται ικανοποιητικά, είναι απογοητευμένοι με τη εξέλιξη της κοινωνίας, αλλά δεν πρόκειται να «επαναστατήσουν» με όπλα.

Απλά θα εγκαταλείψουν τα μεγάλα κόμματα και θα στραφούν σε περιθωριακά και ανεξάρτητους υποψηφίους και γερουσιαστές. Ήδη οι Λίμπεραλ ανησυχούν με την άνοδο τού Ενός Εθνους της Πολίν Χάνσον στο Κουίνσλαντ, που απειλεί μερικές Λίμπεραλ βουλευτικές έδρες και ήταν μια από τις αιτίες για την καρατόμηση τού Μάλκολμ Τέρνμπουλ.

Το κατεστημένο στην Αυστραλία και αλλού, προωθεί με κάθε τρόπο την άνοδο των περιθωριακών κομμάτων για να μπορεί να εκβιάζει τα παραδοσιακά.

Όπως έκανε στην Ελλάδα, με την άνοδο τού ΣΥΡΙΖΑ με το 4% στην εξουσία και την εκλογική δύναμη της Χρυσής Αυγής που έφτασε σε διψήφια ποσοστά δημοτικότητας.



Γι' αυτό ολιγάρχες στην Ελλάδα μονοπωλούν τα ΜΜΕ και προωθούν τώρα τον Κυριάκο Μητσοτάκη που θεωρεί το οκτάωρο «ξεπερασμένο», τις κλαδικές συμβάσεις «ιδεοληψία» την αύξηση του κατώτατου μισθού μη απαραίτητη. Στην Αυστραλία οι επιχειρηματίες θέλουν να σταματήσουν τους ελέγχους για τον τρόπο που λειτουργούν, θέλουν μείωση των φόρων που πληρώνουν και μισθών και άλλων προνομίων που απολαμβάνουν οι εργαζόμενοι, θέλουν αύξηση των ωρών εργασίας για όλες τις ημέρες την εβδομάδας χωρίς την αναγκαία αποζημίωση των εργαζομένων και ο μόνος τρόπος να το πετύχουν είναι ο εκβιασμός των μεγάλων κομμάτων.

Αποψή μου είναι πως τελικά θα αποτύχουν, όπως θα αποτύχουν και στην Ελλάδα γιατί ο εργαζόμενος σήμερα δεν ψηφίζει με την καρδιά, αλλά με κριτήριο την τσέπη του. Γι' αυτό ο ΣΥΡΙΖΑ είναι στην εξουσία και ο δικομματισμός καταποντίστηκε. Περασμένα ξεχασμένα τα ποσοστά τού 40% και 44% στις παλιές καλές ημέρες όταν Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ λυμαινόταν την εξουσία, γι' αυτό το ΚΚΕ βολοδέρνει στο 6-7%. Πρώτο κόμμα τώρα η Ν.Δ. στις δημοσκοπήσεις με 30% που δεν εγγυάται την αυτοδυναμία της ακόμη και αν κερδίσει τις επόμενες εθνικές εκλογές.

Στην Αυστραλία οι εργαζόμενοι -που πάντα αποφασίζουν το εκλογικό αποτέλεσμα-, κωφεύουν στις ακροδεξιές σειρήνες των ΜΜΕ και ήδη έχουν αποφασίσει πως θέλουν Εργατική κυβέρνηση.

\*\*\* ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: Αλλάξε ο Μανωλιός με τα ρούχα του αλλιώς, αλλά δεν άλλαξε τίποτε άλλο και η εσωστρέφεια απειλεί το Λίμπεραλ Πάρτι.

## Ρόφημα τοιμέντου για τις γυναίκες!

Μια κουταλιά τοιμέντου πρέπει να πιούν οι γυναίκες πολιτικοί στο Λίμπεραλ Πάρτι «για να δυναμώσουν» πρότεινε σε τηλεοπτικό πρόγραμμα στο ABC, ο γνωστός κορυφαίος και δημοφιλέστατος ραδιοπαρουσιαστής, ίνδαλμα των νεο-συντηρητικών Αυστραλών.

Είναι εξακριβωμένο το γεγονός ότι οι άντρες στο Λίμπεραλ Πάρτι μόνο φεμινιστές δεν είναι, αφού ένας βουλευτής τους πρότεινε στις συναδέλφους του πολιτικούς να δέχονται αδιαμαρτύρητα τις γροθιές στο Κοινοβούλιο!

Αλλά όχι βρε παιδί μου να ταΐζουμε... τοιμέντο τις γυναίκες μας για να ' αποκτήσουν τσαγανό!

Αλλωστε, οι γυναίκες στη Βουλή δεν διαμαρτύρονται επειδή πονούν από τις αντρικές γροθιές, αλλά για τις διακρίσεις εναντίον των γυναικών στον ναό της Δημοκρατίας.

## Ενας Τέρνμπουλ... εργατικός

Ο γιος τού Μάλκολμ Τέρνμπουλ, Αλεξ, είναι ένας λαμπρός νέος «κατά μάνα, κατά κύρην», όπως λέμε εμείς οι Έλληνες, που δεν ακούγεται συχνά επειδή ζει και εργάζεται στη Σιγκαπούρη.

Φυσικό, λοιπόν, να έχει θυμώσει με τους Λίμπεραλ που εξόντωσαν πολιτικά τον πατέρα του και δεν το κρύβει.

Με ανακοίνωσή του, λοιπόν, ο Αλεξ, προτεί-

νει στους ψηφοφόρους της βουλευτικής έδρας Wentworth όχι μόνο να ψηφίσουν τον Εργατικό υποψήφιο για να αντικαταστήσει τον παραιτηθέντα πατέρα του.

Η λογική αντίδραση τού Αλεξ δημιούργησε κάποια κυματάκια στο Λίμπεραλ Πάρτι -τα μεγάλα έρχονται- και ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ δικαιολόγησε το παιδί του.

«Τώρα που δεν είμαι πρωθυπουργός, ο Αλεξ έχει δικαίωμα να εκφράζει ελεύθερα τις απόψεις του». Μπράβο στον Αλεξ σαν γιο που υποστήριξε τον πατέρα του και μπράβο στον Μάλκολμ που σαν πατέρας επιτρέπει την ελευθερία γνώμης στα παιδιά του.

## Ο «υποκατώτατος»

Εχετε ξανακούσει τη λέξη «υποκατώτατος»; Ούτε εγώ, αφού δεν είναι δυνατόν κάτι να είναι κάτω από το... κατώτατο. Ποιός φωστήρας εφεύρε τη νέα λέξη;

Η Ν.Δ. και για την ακρίβεια ο Γιάννης Βρούτσης, ως υπουργός Εργασίας, που υπερηφανευόταν, μάλιστα, για τη θεσμοθέτηση του υποκατώτατου... μισθού!

«Δημιουργήσαμε, για πρώτη φορά, στην Ελλάδα έναν αξιόπιστο μηχανισμό προσδιορισμού του κατώτατου μισθού στην οικονομία που συμβαδίζει με τα ευρωπαϊκά πρότυπα», είχε δηλώσει τότε ο κ. Βρούτσης.

Αλλά γιατί να περιορίσουμε τη νέα ορολογία μόνο

στους μισθούς; Να εφαρμόσουμε και υποκατώτατη σύνταξη, υποκατώτατο επίδομα, υποκατώτατο αξίωμα, υποκατώτατο διαμέρισμα, υποκατώτατο σκαλοπάτι κλπ.

Και γιατί να μην έχουμε το αντίστοιχο... υπερανώτατο κόστος ζωής, υπερανώτατο ενοίκιο, υπερανώτατα δίδακτρα, υπερανώτατο κόστος ηλεκτρισμού, κλπ.;

## Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Ανασχηματισμός; Ποιος ασχολείται; Ποιον ενδιαφέρει;

Το θέμα είναι να γίνουν εκλογές το συντομότερο», δήλωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Κόλλησε η βελόνα. Θα γίνουν εκλογές και ο αρχηγός της Δεξιάς θα συνεχίσει να τις ζητάει.»

## Κατά γενική απαίτηση!

Του έστειλα "μου λείπεις" με καρδούλα και μου απάντησε "οκ". Να φορέσω μαύρο ξώπλατο στην κηδεία του ή είναι too much;